

Сеславин
Александр
Никитич





Сеславин Александр Никитич (1780–1858) родился в небогатом родовом поместье Ржевского уезда Тверской губернии. В 11 лет был отдан в артиллерийский кадетский корпус в Петербурге. В 1798-м году был выпущен из корпуса подпоручиком в лейб-гвардии артиллерийский батальон, с 1805-го года принимал участие в военных действиях.

Под командованием полковника А. П. Ермолова он участвовал в сражении под Фридландом. За это сражение Сеславин был награждён орденом Владимира IV степени. Геройски проявил он себя и в бою у Гейльсберга. Участие А. Н. Сеславина в этом сражении было отмечено награждением его золотой шпагой с надписью «За храбрость».

Военная деятельность

В 1810-м году А. Н. Сеславин сражался на берегах Дуная, в рядах Молдавской армии. В июне 1810-го года штабс-капитан Сеславин повел на штурм турецкой крепости Руцук одну из колонн генерала Ф. П. Уварова, за проявленные при этом героизм и храбрость он получил звание капитана и орден Георгия IV степени.

В октябре 1811-го года, после подписания русско-турецкого перемирия, Сеславин возвратился в Россию и был направлен в бригаду I-й Западной армии, где продолжал службу под началом А. П. Ермолова.



Военная деятельность

В начале 1812-го года военный министр и командующий 1-й Западной армией М. П. Барклай-де-Толли назначил капитана Сеславина своим адъютантом.

Под Бородиным Сеславин проявил необыкновенную храбрость и получил орден св. Георгия 4 степени, после занятия Москвы французами Сеслаvinу поручен был особый партизанский отряд «с целью истребления транспортов с жизненным и военным продовольствием французской армии» и для действий на Боровской и Смоленской дорогах.



Военная деятельность



Особая заслуга Сеславина - это разведывательная деятельность. Он первым в октябре своевременно предупредил Кутузова, когда и куда французская армия будет отступать из Москвы, помог ему заставить французов отступать по старой Смоленской дороге. В дальнейшем оповещал Кутузова о движении неприятельских войск. И продолжал совершать смелые до дерзости и неожиданные набеги на противника.

Затем Сеславин занял Вязьму, потом Борисов и наладил после этого сообщение между армиями Чичагова и Витгенштейна, за что был пожалован во флигель-адъютанты.

Биография



За годы воинской службы Сеславин принял участие в 74-х больших и малых сражениях, пять раз был ранен, из-за полученных ранений вынужден с 1816-го года отправиться на лечение за границу. По возвращении в Россию 17-го августа 1820-го года он был уволен «по болезни за ранами».